Тема: «Линейные однородные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами».
· Вспомним определения: 
1. Какое уравнение называется дифференциальным? 
Ответ: Дифференциальным уравнением называется уравнение, связывающее между собой независимую переменную х, искомую функцию у и ее производные или дифференциалы 
2. Что называется порядком дифференциального уравнения? 
Ответ: Порядком дифференциального уравнения называется порядок старшей производной (или дифференциала), входящей в данное уравнение.
3. Что называется решением дифференциального уравнения? 
Ответ: Решением (или интегралом) дифференциального уравнения называется такая функция, которая обращает это уравнение в тождество.
4. Какое решение называется общим решением дифференциального уравнения? 
Ответ: Общим решением (или общим интегралом) дифференциального уравнения называется такое решение, в которое входит столько      независимых произвольных постоянных, каков порядок уравнения.
5. Какое решение называется частным  решением? 
Ответ: Частным  решением дифференциального уравнения называется решение, полученное из общего при различных числовых значениях произвольных постоянных.
Записать в тетрадь конспект

Определение: 
Линейным  однородным дифференциальным уравнением второго порядка с 
постоянными коэффициентами называется уравнение вида  
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где 
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 - постоянные величины.  
Для отыскания общего решения данного уравнения составляется характеристическое уравнение:
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Это уравнение получается  из первоначального уравнения путем замены производных искомой функции, соответствующими степенями 
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и сама функция заменяется единицей. Тогда общее решение дифференциального уравнения строится в зависимости от характера корней:
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 Возможны три случая: (на экране)
 I случай:
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 и 
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- действительные корни и различные, тогда общее решение примет вид:
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 II случай:
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-действительные и равные, тогда общее решение
примет вид:
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III случай:
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 и 
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- комплексные числа, а именно 
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тогда общее решение имеет вид:
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(3)
Решение ключевых задач.

[image: image18.wmf]Найти общее решение следующих дифференциальных уравнений.

Пример 1.  
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Решение:
Составим характеристическое уравнение:
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Общее решение данного дифференциального уравнения, согласно формуле(1), имеет вид:
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                                                                                    Ответ:  
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 Пример 2.    
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Решение: 

Составим характеристическое уравнение:


[image: image28.wmf],

0

25

10

2

=

+

+

k

k



[image: image29.wmf](

)

,

0

100

100

25

1

4

10

2

=

-

=

×

×

-

=

D



[image: image30.wmf]
[image: image31.wmf].

5

2

10

2

,

1

-

=

-

=

k


Общее решение данного дифференциального уравнения, согласно формуле(2), имеет вид:
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                                                                           Ответ:  
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Пример 3.   
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Решение: 

Составим характеристическое уравнение:
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Общее решение данного дифференциального уравнения, согласно формуле(3), имеет вид:
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                                                                       Ответ:  
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Пример 4 .  
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(Решаю и объясняю)
 Решение: 
Составим характеристическое уравнение: 
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Это третий случай, где 
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Общее решение данного дифференциального уравнения, согласно формуле(3), имеет вид:
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                                                                             Ответ: 
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Пример5.Найти частное решение дифференциального уравнения 
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Решение: 
Составим характеристическое уравнение: 
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Общее решение данного дифференциального уравнения, согласно формуле(2), имеет вид:
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Так как заданы начальные условия, то:
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 Чтобы найти значение 
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, дифференцируем общее решение.
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Таким образом, искомое частное решение имеет вид
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Решить уравнения

1. 
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